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Hirdetési dijak : megállapodás szerint.

Hirdetések felvétele a helybeli dohánynagytőzsdében.
A szekér rudja.

A kertelésnek vége. Illetékes hely­
ről, Sóghy képviselő beszámu'ója al­
kalmából, gróf Apponyi Albert szájából 
nyert az ország tudomást arról, hogy 
a mint eddig 40 éves küzdelmünk 
meddő volt, úgy ezután is, a függet­
lenségi elvek ‘egyike sém lesz meg­
valósítható és nincs kilátás arra, hogy 
a közel jövőben a nemzet vágyai, re­
ményei és jogos követelései tel jc.se- 
désb j menjenek.

Ez a beismerés nagyon de n igyon 
szomorú. Ez a beismerés a lemondás­
ról i felhívás, hogy a nemzet lapuljon 
meg, tegyen le törekvéseiről, mert a 
király, a mi jóságos királyunk nem 
aki egy független Magyarországot el­
ismerni és nem engedheti meg, hogy 
ez az ország önmagával rendelkezzék.

Korlátolt alattvalói eszünkkel mi 
ezt már régen tudtuk és ha még is 
bizalmunkkal ajándékoztuk meg a füg­
getlen-égi pártot, tettük ezt azon jó­
hiszeműségben, hogy ez a párt jutván 
hatalomra, mint a nemzet bizalmának 
letéteményese elodázhatlan kötelességé­
nek fogja ismerni elveit az egész vona-

mm.
Telepátia. \

MENDUK BÉLA. —
(Folytatás)

Rettenetes pillanatok következtek. Az 
egyre jobban elsötétedett, a bóra szilajon 

»hant végig a tengeren, házmagasságu hul- 
imokat hajtva maga előtt. Itt ott egy vakító 
illáinlás cikkani keresztül néha az égen és 
yenkor jól lehetett látni, hogy az eleinek 
»ilyen hatalmasak. Iszonyú zugás, recsegés, 
ipogás, menydörgés, bömbolés hallatszott, a 
ild elsötétült, mintha az utolsó itelet köze- 
dnék

— Istenem, vége lesz, — monda a 
apitnnyné fuldokló hangon és szemei könn­
yel teltek meg.

Tudtam, hogy e pillanatban az Italiára 
ondol.

— Ne rettegjen úgy, —* mondám neki 
igasztalóan, mialatt derekát gyengéden át­
leltem, — a hajósokat megsegíti az Isten.

— Nem mindig 1 — feleié nyugtalanul. —

Ion diadalra juttatni és érvényesíteni 
togja azt, mire megbízást kapott.

A nemzet igazi birkatürelemmel 
csendes szemlélője v ólt a coalitió és 
ezzel a függetlenségi párt ténykedései­
nek. Lépésről-lépésre hátrát, egy pil­
lanatig sem jutott eszébe Ígéretét meg­
tartani,- vagy legalább is nem azon 
erélylyel és céltudássil járt el, melyet 
méltán vártunk és melyet joggal kö­
veteibe, tünk.

A koalitió uralmának vége leié, 
midőn mar az ámítás sem használ és 
midőn attól kell tartani, hogy a köz­
felháborodás arja az egész koalitió! et- 
sepressel fenyegeti, áll elő a dédelgeti 
párt, hogy eddigi mi* .ödése hiú ábránd 
volt, de most a szekér rudját arra felé 
irányítja, a merre a nemzeti követelé­
sek ködképlete egy elátkozott várban 
lakozik és további bizalmat kér a vár 
megközelítéséhez.

Bizalom! Bizalmat az érdemel, 
ki bizalomra méltó, azt sem megvásá­
rolni, sem haszonbérbe venni nem le­
het. Olyan érzelem ez, mély önmagától 
jön és minél inkább erőszakoljuk, an­
nál kevésbé nyerjük el, mert a bizalom

Ilyen viharra még nem emlékszem. Képzelje 
es ik, milyen lehet most a nyílt tengeren a 
vihar, ha még biztos fedél alól nézve is ily 
rémesnek látszik.

— B zzék a jó istenben Judit, az italia 
nem fog elmerülni.

Ekkor egy rettenetes meny dörgés ráz- 
kódtatta meg az épület ablakait, mire a ka­
pitányáé kétségbeesetten tekintett maga elé, 
kibontakozva karjaimból. Sohase felejtem el 
ezt a tekintetet! Úgy nézett le a földre, 
mintha nyirkos kriptába nézne. Arcán félelem, 
rémület, kétségbeesés ült. És mialatt odakint 
az elemek vad csatát vívtak egymással, a 
kapitány né is sötét látomány okkal viaskodott.

— Látom az Itáliát, — mondá rész 
kelve, — most érté el a vihar. Irtózatos 
nézni! Szeretne eljutni valamelyik parthoz. 
Oh! Sikerül-e nekik ?

— Jaj!
— Mi az Judit?
— Egy hatalmas hullám átcsapott a 

fedélzeten. A férjem csupa viz. Most oszto- 
! gat ja a parancsait. Leoldják a mentőcsóna- 
I kokat. Mentik az utasokat, mindenki menekül,

cselekedeteinken és tetteinken alapul 
és mihelyt ezen cselekedeteink és tet­
teink bizalomra nem méltók, az em­
beriségnek összes ékesszólása és ígérete 
nem fogja a bizalmat meghódítani.

És éppen ezért fájdalmasan kell 
azt a nem vitázható tényt megállapí­
tani, hogy a függetlenségi párt sem a 
koalitión belül, sem rnnak keretén kívül, 
mit sem tett azon bizalom növesztésére, 
vagy legalább is megtartására, mely- 
iyel a nemzet sz.Ies rétegeiben bírt és 
bir mai nap is, mert itt a perifériákon 
mindenki azon tudatban van, hogy a 
függetlenségi eszmék azonosak Kossuth 
Lajos hagy tékával.

Nagyon fájdalmas arra a tudatra 
ébredni, hogy a függetlenségi párt ma 
minden politikát csinál, csak független­
ségi politikát nem és feltétlenül meg­
rovás illeti,- hogy nem mondta meg 
nyíltan, őszintén és férfiasán, hogy ő 
nem képes a nemzet kebelében szuny- 
nyadó vágyait megvalósítani és csak 
most áll elő gróf Apponyi Albert para­
bolákkal, alegorikus képletekben gazdag 
nyilatkozatával, mely szerint a nemzeti 
jogokat egy magas meredek hegyhez

csak ő áll még a parancsnoki hídon Istenem 
csak ő áll ottan. Egy hatalmas menydörgés 
újból megrpzkódtatá az ablakokat

— Végük van, végük van, — kiáltó a 
hapitányné kétsegbeesetten, — segítség ! Most 
merül el az Itália. Konrád, Konrád, oh mene­
külj 1 Ah 1 elmerült . . .

Azzal megtántorodott és ha hirtelen
meg nam ragadom, összeesik.

Arca halavány volt, szemei lecsukódtak
és kén vielen voltam leültetni egy közeli köre­
veire, mialatt magamban szidtam a vihart, 
amelynek éppen most kellett jönni.

Másnap reggel a nap mosolyogva tekin­
tett a (jua merői öbölre és én boldogan szív­
tam magamba azt az ozondus levegőt, ami 
nagy vih írok után szokott lenni. Az ég derült 
és felhőtlen, a tenger pedig nyugodt volt,
teljes ellentéte a tegnipi képének.

Ezt a ragyogó júniusi reggelt meg sem
tudtam eléggé élvezni, mert a tegnapi vihar 
emlékei élénken foglalkoztatták gondolataimat. 
Egyre láttam a kapitányné rémült szemeit, 
dúlt arcvonását és meg voltam győződve, 
hogy szegény olyan hisztérikus, hogy viharos
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hasonlítja és ezt a hegyet megmászni 
lehetetlenség, de nem is célszerű, mert 
oda a hegy tetejére szerpentin utak 
vezetnek és most a nemzet szekerének 
rúd ja oda van irányítva.

Ha a függetlenségi párt jelenben! 
uralmának idejében tettekkel igazolta 
volna, hogy komolyan fogta tel hiva­
tását, ha lelke egész hevével igyeke­
zett volna, álmainkat megvalósítani, 
szives készséggel adnánk hitelt melan­
kolikusan hangzó újabb ígéreteinek, de 
a múlton okulva, a nemzet vegyes 
érzelemmel tekint arra a keskeny mély 
útra, melyen a nemzet szekere haladni 
volna hivatva, mert nagyon félő, hogy 
ez a keskeny mély ut, nem a 48-as 
eszmék határállomásához iog jutni, 
hanem a ti7 pocsolyájában log ismét 
megrekedni, a mint az a balközép 
fusiója alkalmával történt.

Nem változtat ezen a magyar 
pártok Ö Felsége állal eleve jóváhagyón 
egyesülése sem, mert komikusán hang­
zik, hogy Ő Felségének beleegyezése 
szükséges ahoz. hogy a függetlenségi 
eszmék megvalósulása minő alapsza­
bályok szerint történjék; hiszen a füg­
getlenségi eszmék vagy megvalósul­
hatok a törvényesség és jogosság alap­
ján vagy nem valósíthatók meg. Eb­
ben az esetben igazán nem marad más 
hátra, mint a japánok példáját követni, 
és a Port-Arthur kulcsát képező 203 
méteres hegyet szerpentinek nélkül, 
akadályokat, nem ismerő elhatározással 
megmászni.

Félre tehát a kishitűséggel, a nem­
zetnek csak akarni kell és az eredmény 
nem maradhat el. Ha vezéreink úgy 
érzik, hogy ők nem képesek minket 
az Ígéret földjére bevezetni, álljanak 
félre, majd akad más, kit követni 
fogunk.

időben mindig ilyen rémképeket lát. Való­
színűleg mindig ismétlődnek nála ezek a 
jelenetek, valahányszor vihar van és szántam, 
sajnáltam üt, mert az ilyen lelkiállapot rette­
netes lehet.

A tengerparton járva, (olyton ezek a 
gondolatuk repkedtek körülöttem, mikor nem 
messze egy öreg hajót pillantottam meg, aki 
megrongálódott csónakját igazgatta.

— Jó reggelt bátyám — köszöntöttem 
őt illedelmesen, — nagy vihar volt az este.

— Ítélet volt uram, Ítélet, — feleié az 
öreg, félbehagyva munkáját, — szedett Is 
elég áldozatot.

— Hogy hogy ?
— Egy pár hajó elpusztult az ejjel. Az 

előbb hallottam éppen, hogy az Itália is ál­
dozatul esett a viharnak. Cherov szigetét 
akarták elérni, de nem sikerült nekik. A ka­
pitány és a legénység egy része ott veszett.

Meghatottan hallgattam az öreg előadá­
sát, mialatt .irra a különös és megmagyaráz- 
hatlan jelenetre gondoltam, amely tegnap este 
előttem lejátszódott.

(Vég»;.

Kevesebb a hdzassdg.
A statisztikai Közlemények legújabb 

adatai szerint júniusban 1910 el kevesebb 
házasságot kötöttek mint az elmúlt esztendő 
június hónapján, mig az első hat hónap ada­
tait összevetve 14. Iö8-al volt kevesebb a 
házasságkötések száma. Ha még most ki­
számítanék, hogy ezek e házasságkötések az 
ország népességével milyen arányben van­
nak, akkor — tekintettel az egy esztendei 
szaporodásra —™ még jobban kitűnnék a 
házasságkötések csökkenésének óriási mér­
téke. Szóval nem házasodunk, ami, tekin­
tettel, arra, hogy a házasság egyetlen tör- 
vényessmódja a nemi szaporodásnak, megle­
hetősen szomorú perspektívát vett jövőnk elé.

De hát mi az oka a házasságkötések 
föltűnő csökkenésének i A felületesen gon­
dolkodók valószínűen az általános drága­
ságban látják ezt az okot. Az élet nehezebb 
lett, az a bizonyos küzdelem a létért annyi 
energiát, annyi vagyont emészt föl, hogy az 
embernek sem erje, sem pénze nincs ahhoz, 
hogy családi tűzhelyet alapítson. A nyomo­
rúság önzővé teszi s megelégszik azzal, ha 
a maga megélhetését tudja úgy. ahogyan 
biztosítani, nem gondol arra, hogy még 
külön munkát vállaljon azért, hogy másoknak 
kényelmet, derült élvezetet és gondtalanságot 
szerezzen.

A felületesen gondolkodók előtt tehát 
a drágaság az .»ka a házasságkötések csök­
kenésem- . --akis a* felületesen gondol­
kodók előtt. Az, aki mélyebben tekint a 
dogokba, tudja, meggyőződéssel állíthatja, 
hogy a hazasságkötesek folytonos csökke­
nését a jobb gazdasági viszonyok sem 
tudnak megakadályozni. Igenis, az igazán 
gondolkodók ;udjá£, az épszernüek látják» 
hogy a házasságkötések száma nem azért 
lesz kevesebb, mert a férfi nem akarja 
vállalni a családfentartás . költségeit, hanem 
azért, mert a nőnek nem tetszik az a szerep, 
amely a családi tűzhely körül jut nekik. Nem 
a (érti nem akar férj és apa lenni, hanem a 
nő húzódik attól, hogy feleség es anya 
egyen.

Ennek a húzódásnak bizonyara meg­
vannak az okai, ezeket az okokat ki is le­
hetne deríteni, de ennek a földerítő fáradt­
ságnak aligha lenne nagyobb haszna és ered­
ménye, mint mekkora volt ama német pro­
fesszor fáradtságának, ume'ylyel kiszámította 
hogy a toronyóra mutatója egy esztendő 
alatt milyen utat tesz meg. Az, hogy a r»ő 
inért riad vissza az asszonyt kötelességektől, 
egészen mellékes, a fontos c»ak az, hogy 
nem érzi jól magát azok között a kötelessé­
gek között, amelyeket a házasság reá szab, 
s egyelőre nincs is remény arra, hogy ezek 
nek a kötelességeknek teljesítése, — mond­
juk igy: — megfeleljen az Ízlésének.

A nő ■— és ez a feminizmusnak, a női 
nem öntudatra ébredésének egyik eredménye 
— nem kitartott, hanem harcos társunk, 
küzdelmeink osztályosa akar lenni. Az uj 
igazságok diadalmasnak igénk, ző harcában 
ő is szerepet vállal, s hogy e szerepet be­
tölthesse, nem vállalja « házasságban neki 
jutott lealázó helyzetet és nem pocsékolja a 
idejét ama bizonyos szürke kötelességének 
teljesítésével.

A nemi szaporodást tehát — és most 
jövel kék gályák közt suttogó, a hold ezüst- 
sugarain hárfázó romantika, — a szerelemre 
kell bízni. Hadd induljanak ki az érzéki vá­
gyak a szívből, hadd adjon annak merész

lendületet a szív nagyszerű, örök érzése. A
gyermekeket pedig vállalja az állam: ;Hiszen 
végre is annak Van szüksége polgárságra, 
katonaságra, meg a többiekre, amelyek az 
állam úgynevezett gépezetét kezelik, igaz­
gatják. Ez az uj berendezkedés megtörhetik, 
ső zavartalanul folytatódik még akkor is, ha 
a házasságok csökkennek, sut ha egészen 
meg is szűnnek. Es mért ne szűnhetnének 
meg ? Hiszen azt, hogy minden állam támaaza 
talpköve a házasság, — azt még a klasszikus 
Berzsenyi sem mondja.

VEGYES HÍREK.
— Kitüntetés. A király Krajnyik 

Ferenc gáti csendőrörsparam snuknak — egy 
gyermeknek a tüzhaláltól saját élete kockáz­
tatásával történt megmentéséért — a koro­
nás ezüst érdemkeresztet adományozta. Az 
érdemjelet Beregszászban e héten kedden 
díszes ünnepély keretében Dorn by Sándor 
csendőrszázados tűzte a kitüntetett mellére.

— A Munkács Beregkövesd között 
létesítendő vasút ügyében már jelentettük, 
hogy az előmunkálaíokra ajánlatot tett mér­
nök a vidéket bejárta és erről az előkészítő 
bizottságnak részletes szakjelentést adott. E 
szakvélemény megvitatása és az előmunká­
latok megkezdésének elhatározása végett az 
előkészítő bizottság Barta Ödön elnöklete 
mellett 1908. augusztus hó 19-én d. u. 3 
órától 7 ig ülésezett a munkácsi városhaza 
tanácstermében. Az ülésen résztvettek, név- 
szerint Bernovics Gusztáv, Cseh Lajos. Dr. 
Gergely Albert. Kossey Elek. dr. Marton 
Ödön, Nedeczey János, Schossberger Bela és 
Várady Gyula, behatóan megvitattak minden 
kérdést, mi az előmunkálatok végzésével, a 
hozzája mlások biztosításával és majdan elő­
készítendő tervek jóváhagyása után a vasút 
kiépítésével járni fog es midőn az ajánlat­
tevő mérnökkel az előmunkálatok elvégzésére 
\ onatkuzó szerződés megkötésével az elnököl 
es jegyzőt megbízta a bizottság, egyben 
elhatározta, hogy a földtnix elésügyi minisz­
tériumhoz ké vényt intéz a Sztánfa vára 
irányítandó vonal kiépítésé vegeit a szük­
séges hozzájárulás megadásáért, egyben a 
törvényhatóságot is megkeresi, hogy e vasút­
építéshez ugyanoly arányban legyen szives 
hozzájárulni, mint » borzsavölgyi vasút­
építéshez járult, az érdekeltséget az ügy 
előrehaladásáról időről időre kiadandó jelen­
tésekkel fogja tájékoztatni Megemlítjük itt, 
hogy a bizottság Munkács és vidéke érdekét 
annyira szivén viseli, hogy az előmunkálatok 
gyors keresztülvitele céljából a vállalkozó 
mérnökkel szemben a kikötött munkadijra 
nezve a felelősséget is elvállalta. E gyűlésen 
a főispán is részt kívánt venni, oda is 
utazott, de hirtelen közbejött esemény miatt 
sürgönyileg Beregszászba visszahívták. Mint 
értesültünk a nyom jelzési munkálatokat a 
legközelebbi napokban már meg is kezdi a 
mérnök.

— Halálozás, dr. Dedinszky Sándor 
ügyvédet és családját mély gyász érte. Dr. 
Dedinszky Sándorné szül. Füzesséry Margit 
édesatyja tőv isi és 'füzeséri Füzesséry Kálmán 
Csanádmegye tb főügyésze, a „Szárazén ár- 
mentesitó es bei vízlevezető társulat“ igazga­
tója, a csanadi püspökség uradalom jogtaná­
csosa, Csanádmegye törvényhatóságának és S» 
Makó város képviselőtestületének tagja éle­
tének 71. évében Makón f. évi augusztus 
28-án jobblétre szendéről.

— Őgz a nyárban. Az idei nyáron 
nem sokat panaszkodhattunk a meleg ellen. 
Olyan higgadt idő járt eddig, hogy szinte 
el is felejuyiUa a nyári verőfényt. Vasárnap 
azonban megemberelte magát az idő és 
ismét nyári napfény melengette a dermedt 
őszi kedélyeket. Hétfőre azonban már eeőt 
kaptunk. Az időjárásban különben évről-évre 
nagyobb abnormitasokat kell konstatálnunk.
S bizony, ha ez még sokáig igy tart, meg­
érjük, hogy kánikulában fagy, télen pedig 
a Vérkébe fürdeni járunk. Ami mindenesetre 
ravasz dolog lenne.
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— A várii tüzkárosultak javára 
rendezett táncmulatság számadása :
Felülfizettek: ifj. Bálint Sándor 20 K, 
Sassy Pál, ifj. Fedák István, Bartn Ödön, 
Buzinkay Keren ez, Dr, Kóródy Kálmán 
18—18 K, Szilágyi Arabella, Bercsényi Fe 
renc. Dr. Kupferschmied! János, Dr Kertész 
Mór, Braunstein Gábor, Ráz Sándor, Mandel 
Emil dr., Kőrössy Pál, Méhes Sámuel 8- 8 
K, File Kálmán 7 K, Dienes Jenő, Kroú Jenő, 
Kovács Béla 7 K, Reichard Jenő, Sárkány 
Jenő 5 K, Fuchs Lajos, Sarkady Mihály, 
Liszkay János, Engel Mór, Kovách Bálintné, 
Kóródy Sándor, Guttman Béla, Bcnkő Gy. né, 
Debreczeni Sándor, Gábrielisz József 4—4 
K, Toldy Elemér, Farkas Jakabné, Baksay 
Bertalan, Nemes István, Friedman Jak ib, 
Engel Herman, Engel Soma, 3—3 K, Dr. 
Balkányi Gyula, Frischman Z., Papp János, 
Balkányi Aurél dr., Nádas Lajos, Dr. Stern 
Ede, Köncs Sándor, Lengyel Imre, Dr. Elek 
Endre, Klein Lajos, Fehér Ármin, Bacskó 
Gyula, Buzinkay János, Maly Gábor, Ka ezé r 
Vilmos, Kőrössy Sándor, Kovács Lá -zló, 
Kincs Pál 2—2 K, Mcjtány Ferenc, Turiska 
Lajos, Weisz Sándor, Pető Endre, Vilko.ics 
Jenő, 1 —1 K, Thury József 40 f, Thury
Bálint 30 f, Jegyeiket megváltot­
ták: Zsürger Lajos 20 K, Braunste n Berti 
10 K, Szabó Albert, Dr. Kertész Ede, 
Schürger Ferencné, Meisels Lajosné, dr Simon 
Endréné. Maresch Andor Toldy Ignác, 5-5 
K, Tariska Sándor 4 K, „Haladás" könyv­
nyomda 2.70« Csátordy Ferenc 2 K, Bimbi 
Mózes 1 K.
Felülflzetésekból helfolyt 334 K 7 ) f
Jegymegváltasokból 74 „ 70 „
Belépő jegyekből 2U5 „ 20
Összes bevétel 614 K 60 f
Tiszta jövedelem 401 K 14 f.

— Eljegyzés. Nagy Gyula ll ikhon- 
védgyalogezredbeli h idnagy, Szob áncon el­
jegyezte Gulácsy Anett urleányt.

— Vége a vakációnak. A diákok 
pihenője véget ért s a jövő hét elején ismét 
folytatják azt, amit junius 19 éh abbahagytak 
a tanulást. Ha megszavaztatnák a tanít ka! 
és tanulókat, nem tudjuk egészen bizonyo­
san, vájjon a kellemes szünidő meghosszabbí­
tását óhajtók nyernék el a többséget, vagv 
azok, a kiknek elvük, hogy a jóból is meg­
árt a sok. De hát hiába, mindennek vége 
szokott lenni s mikor bekövetkezik az a 
szeptember 1 e, a Veni-Sanctével megnépe­
sülnek az iskolák, de egyben az ideák népe 
közé belevegy lóek az egészségtől duzzadó 
jövő reményei.

— Cirkusz Gazdag tartja gén szép 
és élvezetes előadásait a Kossuth-téren fel­
állított kényelmesen berendezett ponyva­
sátorban. Az előadás alatt igazi művészi 
számokban van a l ő •önségtie ( része. A 8 
éves Monidf, a Säfter csalad és kutyájának 
ügyessége s Bohócz László, úgyis mint 
bohóc, úgyis mint zenebohócz a többi számok 
nélkül is megérdemlik a látogatást. 2 án 
megérkeztek az elsőrangú birkózók is, Kik 
igen élvezetes mérkőzéseket p odukálnak 
rendes zsűri mellett Itt van a legyőzhetetlen 
Czája József is, kit iu Hohenberg osztrák 
mesterbajnok szándékszik leverni.

— Gombamérgezés. Dobay László 
magyarkomját hi illetőségű honvéd- egy másik 
társával a lövölde őrizetére volt kirendelve a 
múlt szombaton Az erdőbe összeszedtek egjr 
csomó gombát s parazson megsütve meg­
ették. Rövidesen rá rosszul lettek Mindkettő 
jöket beszállították a Italon i kórházba, a hol 
az azonnal alkalmazott orvosi segély az 
egyiket megmentette; de Dob >y másnap 
reggelre meghalt.

— Kifogott hulla. Csapnál a Lator 
czában egy hatott embert húztak ki a vízből 
Az illető már annyira fel van oszolva, hogy 
lehetetlen a sze nelyazonosságot megállapítani.

— A Nagyszőllősi kőzjegyzóség 
ről. Mint értesülünk, az üresedésben levő 
kir. kőzjegyzóség teendőinek ell uás.íru a 
a kassai kir. közjegyzői kamara az állíts be 
töltéséig Schvarczer Ödön kir. közjegyzőt 
fogja helyettesül kirendelni, aki működését 
előre láthatólag már e hó elején megkezdi.

— Furcsa ítélet. Ganz Elia alsóvisói

lakos tetten érte szomszédját, amikor az Ganz 
Elia földjéről a füvet lekaszálta és haza 
akarta szállítani, mire a tulajdonos megzálo- 
golta. Ezek után Ganz Eliát a bio a község 
házára hivatta miután megmagyarázta neki, 
hogy önhatalmúlag bíráskodni nem szabad, 
25 hot büntetésre ítélte s az ítéletét nyomban 
végre is hajtotta. Ganz Elia megfelehbezte 
ugyan a már végrehajtott ítéletet, de ez va­
lószínűleg keveset fog használni, s addig is 
türelmesen várhatja a helybeli kórházba a 
felépülését.

Elvi' jelentőségű miniszteri 
határozat. Sck vitára ad alkalmat a 
szomszédok között annak a kérdésnek el­
döntése, hogy az elromlott kerítést ki csinil- 
t ssa meg. Ezeken a vitás kérdéseken akart 
segíteni a belügyminiszter azzal az elvi 
jelentőségű határozattal, melyben egy kon!;rét 
csetlői kifolyólag döntött. A határozat szériát 
a kérdés tisztán anyagi magánjogu tenné 
szetü, melynek elbírálása a bi. óság hatás­
körébe tartozik. Szóval a miniszter a bíróság 
elé utasítja a feleket.

— Hirdetmény. A m. kir. kereske­
delemügyi miniszter ur 1900. évi rend lele 
szerint a saját céljaikra szükséges építési 
anyagoknak a m. kir. államvasutak vona’ain 
való szállítása kedvezményes áron eszközöl­
hető. Ezen rendeletre a közönség figyelmét 
azzal hívom fel, hogy e nemű szállításaikat 
lehetőleg ez évi szeptember hó végéig esz­
közöljék, mert a kedvezmény érvényessége 
október hó 1 napjával már hatályát veszti 
Beregszász, 1908. augusztus hó 25. Nyirády 
rendőrkapitány.

— Szerencsétlenség cséplés köz 
ben. Melyika László napszámos, Mező tere- 
besen cséplőgép mellett dolgozott. Munka 
közben a gép elkapta jobb kezét és össze­

húzta. Súlyos sérülésével a helybeli közkór­
házban ápolják.

— Aki mindenáron ülni akar. Mu
lajságos eset történt a napokban a rahói 
járásbíróság büntető osztályán. Dr. Glatz 
Árpád kir. aljárásbiró hivatalos helyiségébe 
beállított egy bátyus gyertyánügeti honpolgár 
s követelte "hogy hűvösre tegyek. Midőn 
bíró kérését megtagadta, felvilágosította, hogy 
ahhoz, hogy valaki előtt a börtön ajtaja 
megnyíljék, jogerős ítélet szükségeltetik, 
minden iron hűvösre kívánkozó delikvens 
kabátja belső zsebéből egy büntető ítéletet 
húzott elő, amelyből kitűnt, hogy tényleg el 
van ítélve 10 napra. De most meg a személy 
azonossággal volt baj s miután a becsukatás 
emiatt foganatosítható nem volt, a vágyaiban 
csalódott honpolgár a következő indignációval 
hagyta el a termet: „Ez aztán jogállam ' 
Már a thümlöchüz is kell egy protekción 1

—- Kitiltások. A határszéli kapitány­
ság e »terjesztésére a vármegye alispánja 
elrendelte, hogy a titkos kivándorlás közve­
títésében bűnösöknek talált és ennek folytán 
jogerősen elitéit egyéneket a rendőrkapitányi 
hivatal Munkács város területéről tiltsa ki A 
kaditány ennek eleget tett. A kiáltottak díszes 
névsora a következő: Goteszman Mendel 
kenézpataki, Steinberg Mózes Éliás felső- 
vercckci, Gotteszman József és Ripaport 
Herman vo óci, Stern Salamon és Meizlik 
Áron m dmosi, Klein Sámuel, és Jak b szent- 
m.klősi, Katz Náthánné galambos! lakosok, 
akik előzőleg 2-2 havi elzárásra és 600— 
600 korona pénzbüntetésre vohak elitélve. A 
kitiltás 2 évre szól Ugyancsak kiti'tják 
ezeket Beregszász város, Szolyva község s 
azonkívül azon járás egész területéről, ahol 
nem laknak.

— a végrehajtási novella hatása 
városunkban. Múlt hó 30 án városunk 
kereskedő! a .Hung ria“ szállodában gyűlést 
tartottak s elhatározták, hogy a hí'élt a leg­
szűkebb korlatok közé szorítják s fennálló 
követeléseiket haladéktalanul behajtják. Az 
összes adósaikat tartozásaiknak öt nap alatti 
kifizetésére —■ különbeni perlés terhe alatt — 
felszólítják.

x Farkas Mór fogspecialista
Beregszászon, Árpád-u. 9. Található 
egész nap.

— A téglagyártól hazánkban első­
rendű iparrá fejlődött ki és a mikor tégla­
gyártásról van szó, mindenek előtt az elő­
nyösen ismert Bohn-féle hatalmas ipartele­
pekről kell megemlékezni, melyek a tulajdo­
nosok szorgalma és szakavatottsága folytan 
a monarchia legnagyobb telepévé fejlődtek 
ki. A most Békéscsabán létesítendő uj telep­
pel a cég hatáskörét ismét megnagyobbította.

A beregszászi kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól

«068/1908. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A beregszászi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
beregszászi keresk. és iparbank végrehajtató- 
nak vb. Komjáthy Karoly csődtömege vég­
rehajtást szenvedő elleni 1000 korona s járu­
lékai iránti ügye ben a beregszászi királyi 
törvényszék területén levő beregszászi: I. 
193. sz. 2830/b. hrsz. s vb. Komjáthy Ká­
roly nevén álló ingatlanra 111 korona. II. 
860. szikvi 1436 hrsz. s vb. Komjáthy Ká­
roly és neje Dobsa Juliánná nevén álló in­
gatlanra 75 koronában, III. 2557. sztkvi. 1622 
hrsz s vb. K' mjáthy Károly nevén álló in­
gatlanra 559 koronában. IV. 3868. sztkvi. 
1651.a/l. hrsz. s vb. Komjáthy Karoly nevén 
álló ingatlanra 90 koronában, V. 3868 sztkvi 
1989 hrszámu s vb. Komjáthy Károly nevén 
álló ingatlanra 131 koronában, VI. 523 s/tkvi 
1999 hrsz. s vb Komjáthy Károly nevén 
álló ingatlanra 71 koronában, VII. 523. sztkvi 
2497 ./a hrsz. s vb. Komjáthy Károly nevén 
álló ingatlanra 111 koronában ezennel meg 
állapitotf kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb jelzett ingatlanok 
az 1908. évi október hó 2 ik napjának 
d. e. 11 órakor alantirott királyi törvény­
szék irvtrelő helyiségébe megtartandó nyíl 
vános árverésen a megáilapitott kikiáltási 
áron alul is elfognak adatni.

Árverelni’ szá dékozók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 20%>-át készpénz­
ben, vagy másfélannyi értékű óvadékképes­
nek nyilvánított értékpapii ban a kiküldött 
kezéhez bánatpénzül letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. §. értelmében a bánatpénznek 
bírói letétbe helyezést igazoló elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1908. junius hó 24.
Szilágyit kir. tvszki bíró.

A beregszászi királyi törvényszék mint tkvi hatóságtól 

titi98/908. tkv. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A beregszászi királyi törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré tesz^hogy a 
Weisz Márton és fia cég végrehajtatóknak 
Lakatos Dániel és Turóczi Bertalan végrehaj­
tást szenvedettek elleni liO korona s járulé­
kai iránti ügyében a beregszászi kir. törvény­
szék területén levő beregszászi: I. 1542 sztkvj 
418/b, hrsz. ingatlanra tehát nemcsak Tu 
róci Bertalan, de a neje Várady Mariska ille­
tőségére is 505 korona, II 8851 sztkvi. 3223/a 
hrsz. s Lakatos Dániel nevén álló ingatlanra 
135 korona, Ili. 3536 sztkvi 792/a hrsz. s 
Lakatos Dániel nevén álló ing tlanra 9 kor. 
ezennel iv.egálLpitott kikiáltási árbe- az árve­
rést elrendelte és hogy a fentebb jelzett ingat­
lanok az 1908. évi november hó 16-ik 
napjának d. e. 10 órájakor alantirott 
kir. törvényszék árverelő helyiségében meg­
tűrendő nyilvános árverésen a megáll pitott 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 20*/,-át készpénzben vagy másfél- 
anyi értékű óvadékképesnek nyilvánított érték­
papírokban bánatpénzül a kiküldőinél előre 
letenni, vagy az 1881. évi LX t. ez. 1-0. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál történt elhelyezéséről kiállított szabály 
szerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1908. augusztus hó 18-án 
•silégylf kir. törv. bíró.
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Árverési hirdetmény.
Mint vb. Naményi Koncz István tömeg­

gondnoka közhírré teszem, hogy a csőd­
tömeghez tartozó somi mintegy 2Va kis 
magyar ho'dnyi kiterjedésű szőllőföldön tér 
mett bor- es cseinegeszóllő termés 1908. 
évi szeptember hó 6-ik napián d. e. 
10 órakor irodámban megtartandó zárt 
ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a 
következő fehételek mellett fog eladatni:

1. Arverelni szándékozók kötelesek az 
árverés megkezdéséig 200 kor. bánatpénzt 
fizetni.

2. A kikiáltási ár 1000 korona.
3. A legtöbbet ígérő vevő köteles a

vételárat az árverés befejezésekor nyomban
kifizetni. ,, . . .

4 Az árverés a csődválasztmány jelen 
létében fog megtartatni s az árverés érvénye 
a választmány és csődbíróság jóáhagyásnto'

Dr. Sertése Mór tümeggondnok.

Patkányirtást
3 nap alatt jótállás mellett elvállal 

Róth Károly Mezökaszony

m Uj üzlet megnyitás!
Van szcrenc. ém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben

a Vasúti-szálló helyiségében az Angyal-gyógyszertar
mellett a mai kor igényeinek megfelelő

röfös-, vászon- és divatáru
üzletet nyitottam.

Elsőrangú összeköttetéseim és több évi e szakmában na­
gyobb városokbani működésem folytán azon kellemes heh zetben 
vagyok, hogy a legmgyobb igényeknek megfeleljek

Nagy választék i

női ruhaszövetekben, angol női 
kosztümkelmékben, valódi ezérna- 
vásznak-, kanavász-, damasztáruk, 
függönyök, ágy- és asztalterítők, 
férfi és női czikkek nagy raktára.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

Stark Adolf
röföe-, vászon- *• 

divatáruháza
Beregszász.

Pontos kiszolgálás! m Paplanraktár!
Sbbb

Uj cserépkályhagyár 
. —=; Beregszászban,

Van szerencsém a m. t. vevőközön- 
ségnek ezennel becses tudomására hozni, 
hogy Beregszászon egy a mai kor igényei- 
mk minden tekintetben megfelelő minta­
szerű berendezésű

agyagáru- és cserépkályhagyárat
alapítottam s azt üzembehelyezve rendelte­
téséin k már át is adtam.

Gyáramat a legújabb rendszerű gépek­
kel szereltem fel s kipróbált szakértő mun­
kásokat alkalmaztam ; s amennyiben a leg­
jobb s legalknlmsabb nyersanyagok is ren­
delkezésemre állanak, minden feltétel meg 
van arra nézve, hogy bármily ilynemű kill- 
vagy belföldi számottevő vállalattal eredmé­
nyesen versenyezhessem.

Foglalkozom mindennemű cserép­
kályhák, kandallók, kandallóskályhák, 
takaréktüzhelyek, falburkolatok és für­
dőkádak stb. készítésével a legegyszerűbb 
s legdíszesebb kivitelben s igyekezni fogok 
az árak tekintetében is a m. t. vevőközönség 
igényeinek a lehetőséghez képest eleget tenni 
Régi cserépkályhák átrakását, javítását vagy 
tisztítását is elvállalom jutányos árak mellett 
s az ál’alam teljesített munkákért szavatos­
ságot vállalok.

Kérem ezeknél fogva,« miszerint engem 
nagybecsű bizalmával megtisztelni, szolgála 
taimat mi él gyakrabban igénybevenni mél-
toztasoék.

Mintakönyvemet és árjegyzékemet kívá­
natra bérmentve küldöm meg és költségve­
téssel is készségesen szolgálok.

Beregszász, 1908. május hó.

kiváló tisztelettel

Markot I<*n Jómi.

tisztviselőknek kezes nél­
kül is 6V*%, 1000 koronától havonta 
7 korona 20 fillér fizetendő. — Föld­
birtokra 4—4V*°/o-os II. helyre circa 

jo/o-ra, az érték 75%-áig. — Személyhitelt 
>00 —5000 koronáig 5 évi lefizetésre diskré- 
en és gyorsan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül WINKLER MÓR, Beregszász.

Uj és használt tankönyvek!
Füzetek! írószerek! Hangszerek! 

a legjutányosabb árban kaphatók

ENGEL JENŐNÉL.
HASZNÁLT TANKÖNYVEK FÉ -ÁRBAN.

Legjobb minőségű tiszai homok 
olcsón kapható Kont Manó gőztégla­
gyárában Beregszász.

Inteligens, úri izraelita gimnáziumi 
tanulókat teljes ellátásra elfogad

özve Klein Emánuelné
Szcchenyi-u. 4. (Royal-szállodamellett.

Találmányok
szabadalmazása vagy értékesítése előtt úgy Magyar- 
országon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„SZABADALMI ÚJSÁG“
szerkesztőségéhez Budapest, VII., Erzsébet 
körút 26. sz. kérje a „Szabadalmi Újság'*
-ingyen mutatványszámát. -——=
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Korona szálloda
kávéház és étterem 
Mezökaszony.

Az előkelő közönség találkozó helye. - Mérsékelt érák.

BEREGI ÚJSÁG Beregszász, 1908, szeptember 4.
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A magyar Mercur Bank r. t.
budapesti bank cég hivatalos helyiségeit 
Andras>y-ui 55. sz. alól. lényegesen kibővítve

Budapest, V., Ferenc- 
József-tér 5 szám alá.

(Gresham palota) helyezte át

Eladó
Gróf Zselénszky Róbert salánki gaz­
daságéban 40 hold területű szöllö 
termése, mely nagyrészben ilzling, 
bakator és kudarkából áll. Árajánlatokat 
alanti címre kérünk.'. ,\

Uradalmi Intezöseg. posta Sálául

- UJ üzlet megnyitás f
Herskovits Sándor es társa czégnél.

Beregszászon Bocskay utca 13. szám
kahpatók szolid feltételek és jutányos árak mellett:
kölcsön zsákok e> vízmentes ponyvák, kötél 
cs zsinegáruk, rafia és kékkő, fehér és vörös só.

E'vállalja képvise.vti alapon kereskedelmi és 
mezőgazdasági czikkek beszerzését mindenféle 
biztosítások szakszerű elhelyezései.

Továbbá gép és kézirási munkaiatokat; lebo­
nyolít kereskedelmi e> telekkönyvi ügyeket gyor­
san és pontosan

* Petöfi-u. 4. ... alatt zsák, ponyva és kézi zálog köl­
csön intézetet nyitottunk. — Jutányos áron beszerez­
hető uj zsák, ponyva, kocsi-ponyva, dohánz, zsineg, 

■ kéve kötél és mindenféle juta áruk. |

Szénát és szalmát veszek a legmagasabb 
===== napi áron. ■■ -
ifj. Widder Herman" g-abona- 

bizományos Budapest, Dorottya- 
— utca 11. szám. =

HIRDETÉSEK ,elvétetnek engel jenúpapirkereskedésében. o

* # * * * * * * * * őt • I * * * * * * * • * • *

*IGNÁCZY GÉZA*
MODERN FÉNYKÉPÉSZETE *
BEREGSZÁSZ. Jm

******

*

* műterme Állandóan nyitva. *
* A világhírű K00AK0K «ridatl árban. *
i ALVANYOS £S KÉZI LEMEZES 6EPEK g

- ******
*

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK RAKTÄRA. *

ÁRJEGYZÉK VIDÉKRE INGYEN ÉS BÉRMENTVE. *

Mermelstein és Kroh.

£
Az eperjesi népbank S*

kályhagyára i
értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy Ip 
az eddig fennálló szeiződését Mar- É, 
kovics József úrral megszakította és 
a jelenlegi képviseletét Mermelstein és 
Kroh uraknak ;-dta át cs egyúttal ajanlja a 
a legjobb hírnévnek s mindenütt köz- ,*! 
Iredveltségnek örvendő tűzálló fehér ^ 

chamotte-agyagbol gyártott kiváló minőségű 
díszes kiállítású cserépkályháit és kan- ^ 
daliáit leiette jutányos árban. — A gyári ^ 
szerelőnk által fellállitoti kályhák használható- ^ 
ságart és jóságáért teltétien felelőséget vállalunk, g* 
Kizárólagos képviselet és raktár Mermelstein és ^ 
Kroh Beregszász. Petőfi-u 4. sz. (Lőwy-féle ház). ggj 
Képviselőnk kívánatra mintákkal és kóltségve- ^ 

^ téssel szolgálhat. Régi kályhák átrakása és javi- ^ 
tása jutányosán eszközöltetik. ----- • A

& " p

***»**W****I*I*******«S**

Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust. 
HELLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7.
Teleton'.lnterurban 4«—31.

ROYAL KÁVÉHÁZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.
Az lütHö közönéig talalkizó helye. — Mórsikilt Irak

.
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' ■Á >Bohn M. és Társai

Nagykikindai gyártmány.
Eohn-féle szab. biztonsági 

átl'edöcserép 272. szám.

yagykikinda és Zsombolya
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e 
szakmában Ausztria- Magyarországon a

Bohn-fé le Téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán.

Alapittatott 1864. Alapittatoit 1864.
===== Legelőkelőbb referenciák. =====

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-iéle biztonsági átfedő cserepekből 

VÄS0XYD természetes vörös színben vagy kátrányozva,

rkifói*tmónunl/‘ Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedocserepek. 
üyarimdnyUK . Legolcsóbb, legszebb tetőzet. ■

Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.
Zsombolyai gyártmány.

Szab. hizt préselt átk-dő cserép 253 sz.

Disznó zsír s Kg. ára
, korona fillér

Házilag olvasztott 1. rendű 110, 220 kg. körüli vételnél 1 40
rt r> »> >» 1 00 ,, ,, ,, ,, 1 48

^ 10 9n Lrcr szelencék kü­rt v *f 9f 1 ^o* lön fizetendők 1 48

Szalonnák s
mind pörkölt (perzselt) bőrűek.

Szalonna sós, fehér, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül t 32
közép YrdSt<l££ ,, -i M •?

„ „ „ kenyérhez szeletekben ,
1
1

30
30

„ ,, „ kenyérhez szalag alakban r.,pái“to« • 1 44
„ füstölt, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 1 40
,. ,, közép vastag tábla hasa és nyaka nélkül 1 38
„ „ kenyérhez szeletekben ....
„ sótalan zsírnak való bőrrel ....

1
1

38
30

„ „ „ „ bőr nélkül 1 40
„ debreceni paprikás szalagokban 1 00

pácoltV ** foghagymás >> • * •
Kolbász füstölve sertés húsból, úgy ehető, vagy főzni

2 —

sütni lehet, hcsszu szálakban. .... 1 84
Sonka füstölt, szalonna nélküli, sovány 1 60

„ „ szalonnával . 1 84
Karéj ,, szalonna nélküli, sovány
Oldalas „ „ „ „ .
bzaiámi I. rendű magyar készítmény ,
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként 1 K egy kg

3
1

30
28

Párisi, vagy Krinolin kg-ként .... 1 00
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg-ként 1 80
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként — 08» v nagy „ 20 ,. „ „ . _ 10
Szavaládé darabja 10 „ „ „ 08
Szalonna nélküli füstölt húsok vegyesen 50 kg vételnél í —

Mimién itt nevezet árukat télen nyáron folyton szállítok 5 kgr.-t >1 felfele min­
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak- 
fel minden áruk csomagolása és szálitó e/de úgyszintén a nyíregyházi vaustig a ros­
táig való szalii'ása díjtalan csak a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a lent' neve­
zett árukon ingyen küldök a ki kér.

Sürgöny vagy rövidített levélcím
Belozár Nyíregyház*

Iwtsrurkán ) ***"

Szállítja :
ifi- Balozár Lajos

hentes áruk villamos üzemi gváraVvirc/vháza

Alz“ gyöngyvirág-crém.

Segédkönyvei© kerestetik
termény és bizományi irodánkban 
azonnali belépésre. Magyar és német 
nyelv tudása megkivántatik. Akik a 
biztosítási ágazatokban és a biztosítási 
könyve éshen jártassággal bírnak előny­
ben részesülnek Ajánlatok eddigi 
működés és fizetési igény megjelö­
lésével Blau Testvérek Beregszász címre 

------ küldendők.NOXIH
A

LEGJOBB
CIPŐ­

KRÉM

k u 1 c s c s »I

Minden jobb üzletben kaphtó.
HOCHSINGER TESTVÉREK

BUDAPEST.

Hozzávaló szappan ára 1 korona Szeplőt, majfoltot!es irtimien nemű »TctxsxtiXaWst.
gox |i;ir iiiip aliill eltüntet az

,.ANGyAb"GyöNGyVIRAG'CRé/We
Kapható: l 'JI < l l'll ,|J]() tWi’króm: 4\G11I/

a bőrnek fehér, üde 
szint kölcsönöz.

gyöngyvirág-orém.
<-■- - ___ ^ C60cskaí-Dtca ) gyöngyv.rág hölgypor ára 1 kor.

NYOMATOTT A .SZAB \DS\V i<0NYVNYOMOX OYORSS XJTÓJW RBRK iíUs?. ri>8


